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INSTRUCOES PARA A REALIZACAO DAS PROVAS DE FISICA E DE QUIMICA

NAO ASSINE A PROVA.
Utilize a caneta esferografica fornecida pelo Grupo de Aplicagao e

Fiscalizagao. As figuras julgadas necessarias deverao ser feitas a

, lapis preto. Nao use lapis de outras cores.

3. O espacgo destinado a solucao de cada item das questoes propostas &
suficiente para a solugao dos mesmos. Portanto, nao sera considera
da resolugao fora do local especificamente designado.

4. HNio serd fornecido material suplementar. Cada prova contém 3 (trés)

folhas de papel para rascunho, o qual podera ser feito também no

verso das folhas de questoes. llote-se, né entanto, que o rascunho

nao sera levado em conta para efeito da corregao.

5. A interpretacao das questOes faz parte da resolugao. Sdo vedadas
perguntas ao Grupo de Aplicacao e Fiscalizacao.

6. As provaé estdo sob a forma de um caderno. Nao é permitido desta-
car suas folhas. Ao entregar as provas devolva todo o material re

cebido.
7. A prova de Fisica contém 10 (dez) folhas numeradas de 1 (um) a 10

(dez).

8. A prova de Quimica contém uma folha de dados e 17 (dezessete) fo-
lhas numeradas de 1 (um) a 17 (dezessete).

9. A sona dos graus das provas de Fisica e de Quimica constituira o "
grau da prova de Fisica e Quimica. O tempo para resolugao das duas

provas é de 4 (quatro) horas.
10. Leia os enunciados com atencao. Resolva os itens na ordem (ue mais

lhe convier. Seja sucinto, evitando divagagdes.
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la. QUESTRO /- : ENUNCIADO:
ITEM ONICO (Valor 0,5) Um projetil & lancado verticalmente do solo

com velocidade inicial de 200 m/s. A uma altura H a carga do projetil
explode; o ruido da explosao € recebido no solo 15 segundos apds o lan

camento., Despreze a resisténcia do ar e use os valores de 10 m/s
a aceleracao da gravidade e de 300 m/s para a velocidade do som.

le:
a) o intervalo de tempo entre o lancamento e a explosao.
b) a altura em que se deu a explosao. jH: SRl e
= ( =208 _ 5t°
1 . SOLUCAO
/4
7 H = 300(15 - t)
H==vb't-f%q;t2
WV
y 4500 - 300 t = 200 t - 5 t2
b t2 - 100 t + 900 = 0
v_=200 m.s
100 + /I0000 - 3600
* t=0 t =
- :
t=15
tl =90 s = Hl = 4500 - 300.90 = - 22500 m - absurdo
t2 =10 s = H2 = 4500 - 300.10 = 1500 m

1500 m

tne]
I

para
Calcu

RESPOSTA :

a) t=10 s
b) H= 1500 m




: RESPOSTA:4
a) 4,5.10° N
b) 7,5 . 10° W
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2a. QUESTAO ENUNCIADO:

ITEM ONICO (Valor 0,5) Um trem constituido de 20 vagdes com peso de

200.000 N cada e uma locomotiva com peso de 500.000 N desloca-se sobre
trilhos horizontais com velocidade constante de 60 km/h. A resisteéncia
ao movimento equivale a uma forga com modulo de 1% do peso. Calcule:

a) a forga de tragao exercida pela locomotiva.

b) a poténcia desenvolvida pelo motor da locomotiva.

SOLUGAO 0. 4xio%+ Sx10 <
{lfxfﬂéﬁl
W=N . g
T-Fr=45x10°N
dn - [ = M= 45 K1 %
R =
P=fFx ¥
A
fR - ? L*———Jﬁ\ > T
W@ﬁéﬁg e L smw—
L J
W

W=2.10%.20 + 5.10° = W=45.10° N

1 5 = 3
fo = T5F - 45.10° = £, =45.10

Ped5, 100N
Pp=TvV

3
B =7,5.10°W

)
|
S
I
5
l
o
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3a. QUESTRO
1TEM ONICO (Valor 0,5)

ENUNCIADO:

Uma esfera com massa de 1 kg colide frontal-

mente, com velocidade de
pouso. Durante a colisdo ha perda de 25 J de energ
o coeficiente de restituigao do par de esferas.

10 m/s, com outra esfera de mesma massa e em re
ia cinética. Determine

SOLUCAO
£ ol
v v = 10 /s
ANTES & © m=1kg Vavdes - b
m m - v ) ¥ i
1 2 ANEc = -25J : AL G
e towl= Wi+
DEPOIS ——"a 11 ar
m m ’ " - MV L
V., =V V, =¥
e = : L = e= 2 2 (1)
v 10

mv=mvl+mv2==- vl+v2=10 (2)

2
(10 = V2)

2 V2

2

—2ov2+5o=o=-v2—1ov2+25=o

5= 1 = 1 = = 2 Pa
2-§-mV2—-25=>-2-(V§+V§ 100) =- 25 =V} +V5=50 (3)

+V§=SO=’ 100+v§-20v2+V§=50

2

= 2 2
Vl=10-5
V1=5
e=5_170£=> e=0
RESPOSTA:
e=0




IME-CEE/978/9| FISICA | %&/ .
e |

4a. QUESTRO ENUNCIADO:
ITEM ONICO (Valor 0,5) Os blocos A e B da figura tém pesos iguais.

Determine o coeficiente de atrito minimo para manter o sistema em equilé

brio. Despreze o peso da corda e o atrito na roldana.

RESPOSTA:
/3 - /2
V2 +1
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5a. QUESTXO
ITEM ONICO (Valor 0,5)

w

puxo de 200 N quando totalmente submersa em agua. Determine o nimero

[ gz
ENUN_CIADO: /

Uma bdia de peso desprezivel apresenta um em
de

boias necessario para sustentar submerso, nas condicoes da figura, um ca

bo de ago pesando 7000 N e
fico da agua e de 10 N/dm3.

com peso especifico de 70 N/dm3. 0 peso especi

[ e s/
szyoerjﬁcze da agra

e <bc§t7s
¥ 3 = el ot C'Oéo
y = > und o
%M {
F =
1 SOLUCAO
fE
- . F+E=P
E %kﬁﬁ-v bo~
P
E= -
".P %ﬁma 5
P= Pe=
Fep-."00 o - =D (I =oohiy
Peabo Peabo
F = 7000 (1—%)#- F=7000 . &
F =6000 N
F=npr'
6000 =n . 200 = | n= 30
RESPOSTA:
30 boias
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6a. QUESTAO ENUNCIADO:
ITEM ONICO (Valor 0,5) Para se obter, por associaqéo de resistores,

i

uma resisténcia de 500 ohms capaz de ser ligada a uma tensao de 200 volts/
dispoe-se de resistores de 1000 ohms com poténcia maxima de 10 watts cada
um. Desenhe o esquema da associagao que atenda as condigoes acima, utili-

zando O menor numero de resistores.

SOLUGAO

2
v
P=fg = V=»R = v=/I0.T000 = V=100V

\ o a 1000 0 = wwa
AN 2 AANL00 2

— AN 2 AAALO0 :
AN 2 AANLOD @

fo—100V——— > /e——100V e/
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7a. QUESTAO ENUNCIADO:

ITEM ONICO (Valor 0,5) As placas planas e paralelas de um capacitor

com dielétrico de ar sao montadas em posigao vertical. O capacitor - que
nesta situacgao tem capacitancia de 5 x 10° farads - & carregado até uma
tensao de 1000 volts, sendo em seguida desligado da fonte. Calcule o tra
balho necessario para afastar as placas do capacitor até que a distancia

entre elas venha a ser o triplo da distancia inicial.

SOLUCAO
£ =10 = €
C = 0 = C‘ - 2 = C' = —
d 3d 3
5 -2 g 238
1 26 - C
2 2

W51 B
H=5 10 =
(/Z - ) "I’ i C_ d -y
j’ o 1 O0CO f' —_ { = inC)\ . C‘ = f_’;{,{‘. V\.!f'. ,‘1 = ;(‘! T::> '_(—'; i®= F/f/ =
_ 00O " / re= ; K
= < CL b
£3 g—— = ,?’_ = C, =z %C/
- %
: ) - e e
i;:‘/{/:’/ 18 E]: %CU =2 e N 1. 9,
=7 RESPOSTA :
Sy o

e L
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ITEM ONICO (Valor 0,5)

Unm gas éﬁﬁéﬂgg&gido, sofrendo uma redugao de

50 dm3 no seu volume. Durante o processo mantém-se constante a pressao
de 41,8 N’/cm2 pela retirada continua de calor; o calor total retirado é
7

de 6 kcal. Calcule a variagao da energia interna do gas.

Dado: 1 cal = 4,18 J.
SOLUGAO
W=p . &V
P} (N/cmd) 3
W = - 41,8.50.10 N.Cﬂl
2 1
41,8 |- i
' : W= - 41,8.500 N.m
| 1
1 |
=
—y—— - m‘}fs . 500 cat
W = - 5000 caf
/
W= | P4y
/
)= P E(i!]
0Q-W= AU =
W= P AU
- 6000 - (=5000) = AU =» | AU = - 1000 cat - 4190 ¢ SO X0
-~ o< &5 U - 442_;/
\., 4 ‘;'c-; =
RESPOSTA:
=1000 caf
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9a. QuUESTEO ENUNCIADO: 4

ITEM .ONICO (Valor 0,5) A esfera sdlida, vista em corte na figura

abaixo, tem 1,5 de Indice de refragcdo e metade de sua superficie & pratea
da. Um pequeno objeto & localizado no ponto P, sobre o eixo do espelho

produzido pelo prateamento. Determine a posigao final da imagem do objeto,
depois de ocorridas todas as reflexoes e refragoes, sabendo-se que o meio

que envolve a esfera é ar.

/ora(' eamenlo

SOLUGAO
pimLs - 155 - ==
R p = p 1 =
1,5 1 l-1,5
=r— = i
IR p" -R
-

Imagem virtual formada no vertice do espelho

RIESPOSTA
Imagem virtual localizada
no vertice do espelho
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10a. QUESTKO ENUNCIADO:
ITEM ONICO (Valor 0,5) Uma pelicula de faces planas com espes-

11

sura constante de 4 x 10°/ m e com Indice de refracao 2,0 imersa no ar,

€ iluminada por um feixe paralelo de luz branca que incide perpendicular
mente sobre ela. Calcule os comprimentos de onda, contidos no espectro
visivel no ar (de )\ = 4 x e make ) =7 x 10_7 m ), que sao refleti

dos mais intensamente. Eiw: ﬁV%}}h
F 2/ /:
SOLUCAO
st
2
= -7
(m+3) A=1610"7 = ) = 16:10
m+ =
2
= = =7
m=20 #M{
m=1=== .10-7
= = =7
m=2=> )=6,4.10
m=3= )\=4,6,10"7
m=4= A;;,(/m?/
RESPOSTA:
7 7

4,6.10 'me 6,4.10 ' m






